



他们来自不同的岗位,有着不同的身份,但都坚守在创建工作的最前沿 创建不是口号,而是一种责任!

核心提示

创建不是一个口号,而是一种责任,需要这座城市的每一个人“撸起袖子加油干”。

创建从来不是一个人或几个人的事,也不仅仅是政府的事,而是居住在这座城市中的每个人生活中的大事。

在许昌,漫漫创建征途,每一个人都是过客、看客,而是一个个释放正能量的文明因子!

他们怀揣着同一个梦想,用爱和力量守护着执着而又不易的坚持,在看不见硝烟的战场上挥洒汗水、诠释人生价值。他们是许昌创建征途中的“执着追梦人”。

□ 记者 张铮



工作人员为评上星级的公厕钉公厕卫生星级达标牌。记者 牛书培 摄

凝聚文明力量 铸就城市之魂

创建群像

创建无止境,市容提升见行动

凌晨3时许起床,4时在路面开始工作,大扫把清扫,小扫把保洁,拔除路边的杂草,清理一些卫生死角等。上晚班时,摸黑儿回家,一身疲惫只有自己知道。这样日复一日、年复一年的工作,环卫工人李松丽已经坚持了近10年。

11月11日,记者在市区西大街见到了她。谈起文明城市创建,她说自己会全力做好本职工作,为文明城市创建贡献力量。

李松丽说,近年来,市民的文明素质有了很大提升,乱扔纸屑杂物、车窗抛物的情况少了许多。

为全面深化全国文明城市创建工作,进一步提升市容市貌、优化人居环境,实现从“创建文明城市”到“建设城市文明”的新跨越,我市于今年8月全面启动市容市貌提升行动。

“管理”变“服务”,道路交通更畅通

11月11日上午,在市区七一路与六一路交会处,一辆逆行的两轮电动车被民警拦下。车主是一名女士,想要去胖东来时代广场,若走七一路北侧,需要绕一大圈。在执勤民警的劝导下,该女士返回绕行。

记者在此观察了约5分钟,发现虽然来来往往骑电动车、自行车的人不少,但没有人将车辆随意停放在非机动车道上。

文明城市,我们共同的家园;文明交通,我们共同的责任。市公安局交管部门先后制定了《许昌市道路交通秩序治“堵”专项实施方案》

市城管局等各责任单位严格落实“城市管理像绣花一样精细”的工作要求,紧紧围绕“宜居之城”建设,重点从环卫精细化管理、市容环境秩序、生态廊道建设、园林绿化等方面,集中开展专项整治提升行动。经过提升行动的全面开展,我市目前已取得了一定成效,受到了群众的广泛好评。

为确保路面干净整洁,市城管局坚持每天人车结合,对慢车道及可机扫的人行道进行湿式保洁,对重点区域及主干道的慢车道、人行道、护栏下和道牙边进行冲洗冲刷,认真执行精准洒水作业。

在降雨、降雪等特殊天气情况下,市城管局坚持全员上岗,重点清理落叶断枝,人车配合清除淤尘,确保排水通畅,“第一时间”恢复道路本色。

等多个方案,持续组织开展交通秩序整治系列行动。今年以来,市区共查处交通违法行为279869起,其中醉驾525起,酒驾621起;机动车违法乱停47040起,非机动车违法乱停1200余起,拖移300余辆次;处罚非机动车、行人交通违法3000余起,教育劝导8600余人次。同时,他们开展了交通信号灯排查优化提升行动与示范路(街)和达标路口创建活动,并大力推进易堵路口、路段提升改造。

许昌市公安局交通管理支队注重发挥群众的作用,开展了交通违法行为“随手拍”有奖举报活动,先后收集群众举报8600余次,发放举报奖金5600余元,并印发了10万份《致沿街门店业主的一封信》,利用短信平台向广大市民发送短信30万条,在全市努力营造文明交通、人人参与的良好氛围。

文明创建,党员冲在第一线

魏都区东大街道办事处文惠社区石棉瓦厂家属院是一个无人管理庭院。该家属院是20世纪80年代建设的,当时路面没有硬化,路基没有夯实。经历30多年的风雨剥蚀、人走车碾,路面凹凸不平,成了名副其实的“烂路”。

张桂菊是文惠社区第二网格长,在工作中了解到石棉瓦厂家属院的居民多为退休老人。其中,尚群章、刘志安等居民都70多岁了,因为道路坑洼不平,腿部碰伤、崴脚的情况经常发生。特别是到了雨季,该家属院路面泥泞不堪,排水管道堵塞,积水无法排出,居民出行不便。

张桂菊针对该家属院居民反映的突出问题,在社区主任张瑞敏的帮助下,多方协调资金,高标准改造建设“文明小区、生态小区”。

改造后,石棉瓦厂家属院的面貌焕然一新:道路全部建成高标准的水泥路,排水管道全面疏通整修,墙面、楼道全部粉刷一新,全面

实现绿化、亮化,成为一道亮丽的风景线。

“为了给社区居民提供全方位的优质服务,我们社区在实行社区服务网格化的同时,把党支部建在‘网格’上,建在商业街,充分发挥党员的模范带头作用,切实解决群众反映强烈的问题和困难。”张桂菊说,以前“网格”没有成立党支部,管理涣散,党员发挥不出模范带头作用。自从每个“网格”建立党支部后,不少党员找到了“家”,过上了正常的组织生活。在全国文明城市创建中,党员干部应该冲在第一线。

记者发现市区各个社区在创建工作中,都有各自的特点。有些社区侧重发挥热心群众的力量,有些社区侧重发挥志愿者的力量,有些社区则侧重发挥党员的先锋模范作用。社区居民对创建工作的支持,是一个个文明、特色社区建设点滴积累的过程。

新闻连连看

结合创文工作,提升城市基础设施

创建全国文明城市是一项系统工程,面广线多。我市以百城建设提质工作为抓手,紧密结合创文工作,切实解决影响城市形象的基础设施破损老化问题,对中心城区老庭院进行提升改造,加强小区文明创建,打造文明游园,着力改善城乡人居环境。

2019年,我市共确定实施百城建设提质工程项目345个,概算总投资1075.44亿元,年度计划投资379.89亿元。截至目前,完工项目101个,在建项目193个,前期项目51个,开工比例为

85.5%,完成投资257.75亿元,占年度计划投资的67.85%。

在老庭院提升改造项目规划设计中,我市引入“海绵城市”“宜居城市”理念,提升改造标准,着力打造老旧小区改造亮点。市住建局仍以“提升年”活动为载体,全面结合物业服务小区文明城市创建工作,进一步加强物业服务企业经营、物业管理、公共秩序、环境卫生等方面的规范化管理,提升物业服务水平,推动市民和物业服务企业用双手管理自己的家园,创造美好生活。

